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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 03.06.2021 

OR MAR/004/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 05.05.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Bürgeranliegen  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.03.2021 
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 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren.  

 

 3. Bürgeranliegen  

   

Es war kein Bürger anwesend, sodass der Bedarf nicht gegeben war.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine  Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Vermessungsarbeiten an der Streuobstwiese 

Ein Einwohner von Marbach informiert die Ortsteilbürgermeisterin über Vermes-

sungsarbeiten bei den Streuobstwiesen, oberhalb der Merseburger Straße. 

Dort wurden Pflöcke eingeschlagen. Der Bürger schickte eine Datei über einen B-

Plan an die Ortsteilbürgermeisterin. Diese Datei schickt die Ortsteilbürgermeiste-

rin an die Ortsteilbetreuung zur Weiterleitung und Prüfung durch das Fachamt. 
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MVZ-Labor 

Das MVZ Labor Limbach-Erfurt GmbH baut ein neues Zentrum in der St. Christophe-

rus Straße und möchte seinen Betrieb in ca. anderthalb Jahren aufnehmen. 

 

Grüncontainerstandplatz 

Der Ortsteilrat fragt nach den schon beantragten Findlingen an der Einfahrt am 

Grüncontainerstandplatz. (rechts und links neben den Pollern). 

Eine Anfrage beim Umwelt- und Naturschutzamt ist durch die Ortsteilbetreuung 

erfolgt. 

Das Fachamt stellt keine Findlinge zur Verfügung, erteilt aber die Genehmigung 

unter Einhaltung von Auflagen selbst Findlinge dort abzulegen. 

Die Antwort des Fachamtes ist für den Ortsteilrat unbefriedigend. 

 

Beschwerde an den Oberbürgermeister 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird gemeinsam mit dem Ortsteilrat ein Beschwerde-

brief an den Oberbürgermeister verfassen. Darin werden alle offenen und bisher 

nicht beantworteten Anfragen bei den Fachämtern aufgelistet. Es handelt sich da-

bei um Anfragen, bei denen Antworten unbefriedigend oder schon seit Jahren aus-

stehen. 

 

Herunterhängende Äste 

In der Ilmenauer Straße/Ecke Bodenfeldallee gegenüber der Kreuzung Zur Hohen 

Winde, steht eine Weide, bei welcher die Äste so weit herabhängen, dass diese auf 

den vorbeifahrenden Autodächern kratzen. Das Umwelt- und Naturschutzamt wur-

de darüber informiert. 

Die Äste wurden geschnitten. 

 

Kreuzung Birnbaumweg/Im Geströdigt 

Es wurde nach dem Sachstand bezüglich Anhebung des Straßenbelages beim Fach-

amt gefragt. 

Die Anhebung ist noch nicht erfolgt. 

 

Löcher in der Schwarzburger Straße 

Am Ortsausgang Marbach in der Schwarzburger Straße sind tiefe Löcher in der 

Fahrbahn. 

Eine Meldung an die Straßenmeister erfolgte durch die Ortsteilbetreuung. 

Die Löcher wurden repariert. 

 

Verkehrsunfall in der Bodenfeldallee 

Zum wiederholten Mal hat es in der Bodenfeldallee/Zum Weiher, Höhe Bushalte-

stelle einen aber alle Ein- und Ausfahrten auf bzw. aus die Bodenfeldallee. 
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Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob dieses Gebiet ev. durch das Auftragen von Pik-

togrammen (Hinweis auf Radfahrer) auf der Straße sicherer gemacht werden kann. 

Dies wurde vom Fachamt abgelehnt. 

 

Kleidercontainer in der Bodenfeldallee 

Diesbezüglich wurde eine Planung vom Tiefbau- und Verkehrsamt mit Alternativ-

standorten an den Ortsteilrat in den Umlauf gebracht. Im Anschluss wurde über die 

Planung diskutiert. 

Vorschläge des Ortsteilrates in Prioritäten: 1. Ecke Müllerweg / Bodenfeldallee 

2. am bisherigen Standort nach hinten in 

die    Rabatte integrieren und Standort be-

festigen 

3. beim Schlösschen zu dem bereits vorhan-

denen Container 

 

Baumpflanzung in der Schwarzburger Straße 

Es wird nach der Möglichkeit gefragt, mittels eines Saugbaggers für die Wiederan-

pflanzung des Baumbestandes entlang der Schwarzburger Straße zu sorgen. Dies 

wurde bereits in der Ortsteilratssitzung am 10.06.2020 wiederholt besprochen. 

Eine Anfrage beim Fachamt erfolgte am 17.02. und am 23.06.2020 

Das Fachamt teilte mit, dass die Wiederanpflanzung des Baumbestandes im Rah-

men der Straßenneuplanung mit aufgenommen wurde. 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird dieses Thema mit in dem Beschwerdeschreiben 

an den Oberbürgermeister erwähnen. 

 

Neubau Brücke Schwarzburger Straße 

Der Ortsteilrat bittet um Auskunft über den Sachstand beim Fachamt. 

 

Umgeknickter Baum 

Bei dem letzten Sturm ist ein Baum umgeknickt, Zufahrt zum Festplatz, am Fest-

platz hochwärts auf der linken Seite. Dieser muss beräumt werden. 

Die Ortsteilbetreuung wird dies ans Fachamt melden. 

 

Abgestorbener Baum 

Vor dem Grundstück Marbacher Chaussee 8 a befindet sich ein abgestorbener (to-

ter) Baum. 

Es handelt sich um einen Goldregen, dieser steht neben der Birke. 

Die Ortsteilbetreuung leitet dies an das Fachamt weiter. 

 

Barrierefreier Treppenweg 

Der Ortsteilrat bemängelt, dass der Treppenweg nicht vom rollenden Fußgänger-

verkehr (Rollstuhl, Kinderwagen, Rollator, Fahrrad etc.) genutzt werden kann. Mitt-

lerweile entwickelt sich der Weg neben der Treppe zu einer regelrechten Schlamm-
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rutsche, da Radfahrer, Roller etc. neben der Treppe herunter bzw. herauf fahren. Der 

Ortsteilrat bitte um Prüfung, ob dort Barrierefreiheit geschaffen werden kann. Zwi-

schen Eibischweg und Reinhold-Linger-Straße am Treppenweg (Flurstück MAR 414). 

 

Bank am Feuerwehrlöschteich 

Der Ortsteilrat bittet um einen Vororttermin mit de Mitarbeiterin des Garten- und 

Friedhofsamtes um einen genauen Standort der Bank festzulegen. Dieser sollte 

nach 17:00 Uhr (außer donnerstags) stattfinden. Die Ortsteilbürgermeisterin 

nimmt Kontakt mit der Mitarbeiterin des Fachamtes auf. 

 

Zaun am Bolzplatz 

Unterhalb vom Kindergarten am Bolzplatz ist der Zaun zur Straße hin zu niedrig. 

Dort gehen regelmäßig Bälle über den Zaun. An der unteren Seite ist schon ein 

sechs Meter hoher Zaun. 

Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob der gesamte Zaun auf diese sechs Meter ange-

glichen werden kann. 

Die Ortsteilbetreuung leitet die Anfrage weiter.  

 

  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.03.2021 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 17.03.2021 wird bestätigt.  

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

  

 

 

 

gez. Böhlke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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